

新泾镇第九届社区艺术节 顺利闭幕



“美丽新泾我的家”新泾镇第四届社区合唱大赛暨第九届社区艺术节闭幕式活动于11月6日晚落下帷幕。经过专家评委的评选,最终怡景苑居委合唱队、长宁区老年大学西部分校合唱2班获得本次大赛一等奖;刘二居委合唱队、淞三居委合唱队、绿十二居委合唱队、淞二居委合唱队获得大赛二等奖;淞五居委合唱队、南洋新都居委合唱队、刘一居委合唱队、绿十一居委合唱队、中泾居委合唱队、新泾镇社区事务受理服务中心合唱队获得大赛三等奖。新泾北苑居委、天山星城居委、北虹居委等获得本届社区艺术节最佳组织奖。当晚,新泾镇党委书记卞晓清、镇长金卫峰、副书记龚勤英、副镇长姚奇华、副处级领导朱国美等出席活动,并为获奖单位颁奖。

近年来,新泾镇以传承弘扬优秀民间文化为导向,以培育提升“田野文化”品牌为抓手,以保护发展非物质文化遗产项目为核心,以丰富拓展群众团队文化为依托,打造全方位、立体式、开放性的社区公共文化服务网络,坚持文化自信,力求文化兴镇、文化强镇,实现文化育人、文化凝人。

回顾本届合唱大赛,历时3

个月,吸引了38支社区歌队报名参加,参与人数逾1500余人。为庆祝党的十九大胜利召开,让社区居民共享公共文化建设取得的丰硕成果,各社区合唱团队纷纷以“歌唱祖国,歌颂美好生活”为主题,以优美的歌声唱响新泾社区。

本次大赛突显四个特点,一是庆祝党的十九大胜利召开;二是以新泾镇的33个居委会为起点,发动全镇社区单位积极参与,参赛者中有耄耋老人,也有青年才俊;有社区原住民,又有新上海人;三是依托上海音乐家协会、上海合唱艺术中心等社会资源,引入国际优秀合唱技艺培训内容,对群文团队进行培训;四是在大赛规定曲目中,选取大量爱国歌曲,唱响爱国情怀,增强爱国情感,提升合唱大赛的厚度。新泾镇第四届社区合唱大赛作为新泾镇第九届社区艺术节闭幕式活动,为社区艺术节成功举办画上了圆满句号。本届艺术节是新泾镇规格最高、规模最大、最具影响力的社区艺术盛会,每四年举办一届,目前已成功举办九届。新泾镇社区艺术节作为本社区最高水平的综合性艺术活动,在弘扬社

区民间优秀文化,繁荣社区文艺,丰富人民群众文化生活,促进经济发展和社会进步、保持社区稳定、激发社区群众归属感等方面发挥了重要作用。

秉承“全民参与文化、全民享用文化”的理念,本届艺术节中一批田野文化团队社区巡演、西郊农民画创作大赛、海派撕纸校园展、社区合唱大赛、少儿器乐大赛、读书征文大赛、书画大赛、摄影大赛、社区舞蹈展演等传统文化展演和比赛贯穿全年,为社区居民推出近百场各类文艺演出、赛事和展览。

为提升本届艺术节文化活动的品味,新泾镇积极依托市、区相关部门文化资源优势,引入市、区级文化资源配送服务,一批如滑稽戏专场、魔术专场、脱口秀专场、木偶剧专场等10余场上海市专业文化院团的文化演出活动,通过新泾镇田野文化“六进”社区活动,推送到小区、家庭、军营、校园、企业、机关,形成百支团队齐参与,千名队员大竞技,万名群众共享的文体饕餮盛宴,让社区居民就近、便捷地参与各项文化节活动,零距离享受社区文化大餐,提升社区居民的获得感和自豪感。



学习贯彻十九大精神 党建引领共建惠民生



新泾镇与爱尔眼科医院举行项目签约暨工作室揭牌仪式

为掀起学习贯彻十九大精神的热潮,提升社区治理水平,服务居民群众,进一步打通最基层的党建脉络,变“单打独斗”为合作共赢,11月10日新泾镇举行与爱尔眼科医院项目签约暨工作室揭牌仪式。新泾镇党委书记卞晓清、党委副书记龚勤英、上海爱尔眼科医院 CEO 李秋明、爱尔眼科医院党支部副书记陈俊秀、爱尔眼科医院经营院长陈瑾、居民区党组织书记代表、专职党群工作者参加会议。

首先,镇领导在院方陪同下实地参观了爱尔眼科医院,进一步了解医院的服务资源和项目。

接着,在镇党建服务中心的牵线搭桥下,来自刘一、天山星城、怡景苑居民区党组织分别与医院签订了共建协议。希望以共建协议为契机,不断加强签约单位服务常态化,推进社区共治自治。

随后,镇党委书记卞晓清、上海爱尔眼科医院 CEO 李秋明为爱尔医院党员志愿者工作室揭牌。通过组建工作室,更好发挥院方党员志愿者的人才和专业优势,从群众需求着眼,开展形式多样的服务活动。

最后,卞晓清指出,此次达成了一份跨街道的党建共建协议,打破街道地域界限,推进了“党建引领、优势互补、资源共享、发展共赢”跨区域工作格局。希望通过今天的项目签约和揭牌仪式,能进一步打通最基层的党建脉络,促使单位党建、行业党建、社区党建、企业党建互联互通,变“单打独斗”为合作共赢,进一步弘扬社会主义核心价值观,更好地发挥党员志愿服务的带动作用,共创新泾“三个社区”,为长宁社会管理创新注入新的活力!

(党建服务中心)

平塘居委开展 “老伙伴志愿者交流会”



为有效开展“老伙伴”结对关爱工作,11月6日平塘居委召开“老伙伴志愿者交流会”,畅谈“老伙伴”志愿者服务心得,就上门服务工作进行交流。会议由老龄干部主持,会上居委老龄干部就上一阶段“老伙伴”结对关爱工作的开展情况进行了回顾与总结,并对下一阶段结对关爱工作做了细致安排。

会上,大家重点提出天气逐渐寒冷,希望志愿者能坚持做好送关爱工作。随后,志愿者们就近阶段对各自结对的独居、孤老人员上门探访、电话问候时所发现

的问题进行交流。并对天气逐渐变冷后,如何有效防范独居老人家庭的燃气、电器等隐患进行进一步的探讨。最后,志愿者们也纷纷分享了自己的结对关爱经历。董英表示经过一年多的走访,她已经基本掌握了老人的生活规律以及老人的喜好。周文娟表示,当看到居委会张贴停电、停电等通知,她都会第一时间通知老人。李翠华表示,她上门走访时都会再三跟老人强调,陌生人敲门不要随便开,碰到陌生人来电、赠送物品等千万不要相信。

(平塘居委)

深入社区,为困难居民排忧解难

近日,社区困难居民家庭的适老房屋装修改造正在紧张有序地进行中,绿五居委经过走访排摸,发现有一户居民近年来家庭连续发生变故,生活非常困难,家里几乎就是一所毛坯房。

日前,适老房屋装修改造工程

队上门为该户进行改造前的准备工作。经过工程人员的精准评估,得知该户的装修费用远远超出上级部门给每户居民家庭核定的费用。随后,装修队与绿五居委进行沟通商量,是否可以先装修一半,还有一半等到明年再装修。面对这一难题,绿五

居委立即将情况反映到镇服务办顾榕梅处,并将该户两位80岁以上老年人的困难处境进行汇报。镇服务办,急居民所急、想居民所想,将该户居民情况反映到长宁区老发中心,长宁区老发中心主任孟刚得知后,于11月4日组织了一次下基

层专题现场调研。领导们通过实地调研了解该户居民的实际困难,并当场确定为该户困难居民开启绿色通道,进行一次性装修,要求施工队认真做好装修工作。

经过领导下基层走访了解群众实际困难,对困难家庭进行精准帮

困,目前该户困难居民顺利通过了适老改造方案,有效解决了实际困难。小区居民们得知政府要为两位老人进行适老改造,心情也都无比激动,纷纷表示感谢党、感谢政府的关心。

(绿五居委)